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ل: مرين الأو   ن(8.5) الت 
ـــــ ــــا الكائنات الحيّة إلى استخدام آليــــــــــــ ــــتلجأ خلاي ــــــ ــــرورية للبنتسمح لها بالحصول على الطّاقة الض  ة ات حيوي  ـ  اءــ

ــــ ــــن طريق تحويـــــ ــــوي،عــــــــــــ ــــالحي  رح عليك ــ ــــد هذه الآليات نقتـــــــ ــــرض تحديــــ ــــوق بتحويل للطّاقة ، بغـــــ ــــل للمادّة مرفـ
 : ةالوثيقة الموالي  

 

 عتمادا على معطيات الوثيقة ومعلوماتك: ا   (1

 ( من الوثيقة. 1،2،3،4،5المناسب لكلّ رقم من الأرقام )ضع البيان -أ    

ــــــ ــــة، شروطها والمعادلة الكيميائي  ــــــــــ ــــ(: اسم الآلية الحيوي  2( و )1تين )ن الخلي   ـــحدّد في كل م-ب     صة لها. ة الملخ  ـــ

ــــ ــــق -ـج    ــــ ــــا تنتمي إليــــــــ ــــن كائنين حيّين مختلفين أحدهمـــــــــــ ــــ عدّم مثالً  ـــــ ــــــــه الخليــ ــــ ــــه الخلي ـــو آخر تنتمي إلي 1ة ـ  . 2ة ـ

ـــــ ــــرورية للنّمو فى الطّاقة الض  ـــــــــــة آلية الحصول علـــــ ــــشرح بدقّ ا  ( 2  ة مبيّنة في الوثيقة محدّدا تحوّل ل خلي  ـــ ــــي كــ

    المادّة والطاقة المميّزين لكل آلية.    

  

 العلوم الطبيعية ة: الماد  
 ل اختبار الفصل الأو   ج م ع  1: ستوى الم 
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ل  مرين الأو   ن( 8.5: )الت 

 : الكلمة المناسبة لكلّ رقم -( أ 1
 1.25...........كحول الإيثانول  -ت     O2Hبخار الماء   -د   2COغاز  -جـقابلة للاستعمال    -بكامنة    -أ   

 تين: ة في كل من الخلي  ة، شروطها والمعادلة الكيميائي  اسم الآلية الحيوي   -    
       0.5 ..........  ()وسط هوائي O2آلية التنفس شروطها وجود ال ـ :1الخلية 

 0.75..... المعادلة الكيميائية:
 

 0.5....... )وسط لا هوائي( التّخمر شروطها غياب الأكسجين : آلية2الخلية 
 0.75... . المعادلة الكيميائية:

 

 0.25.....: الانسان1: الخلية  2و 1مثال عن كائن حي تنتمي إليه الخليتين   -  
 0.25...: الخمائر.2الخلية  

 :آلية الحصول على الطاقة في كل خليةشرح ( 2

 :1ة في الخلي  

الت  حدثت   ب  سنف  ظاهرة  للمادّة  تحويل  خلالها  العضويةيتّم  المادّة  كلّي  )غلوكوز(    هدم  وجود    اهدما  في 

اقة  تحويل الط  ، كما يتّم خلالها  H2O .وCO2عنه مادّتين معدنيتين خاليتين من الطّاقة    ج ينت  (2O)الأكسجين

ـــــــــــــــ ــــالكيميائي الكامنةـــــــ الغلوك  ة  ـــــــــــــــــــــــــــ ــــفي  إلـ كيميائي  ـــــــــــــــــــــــــــــ ــــطاقى  ــــــــــــــــــــــــــــــ ــــوز  للاستعمالة  قابلة  نشاطات    ة  مختلف  في 

 1.75..............الخلية...

  2:في الخلية 

الت  حدثت   الكحولي ظاهرة  للمادّة  خمّر  تحويل  خلالها  العضوية  يتّم  المادّة  غياب  في    ا جزئي  هدما    بهدم 

  ة الكامنة اقة الكيميائي  الط  من    تحويل جزءخلالها    كما يتم    ،وكحول الإثانول   CO2غاز  ينتج عنه    الأكسجين

إلى   الغلوكوز  أم    طاقة كيميائية قابلة للاستعمالفي  الخلية،  المتبقي من الطاقة  ا  في مختلف نشاطات  الجزء 

 2.5.. ...  كحول الإيثانول في المادّة العضوية   يبقى كامنا
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لى  إ النشاء    غير قادرعلى تبسيطوتغير شكله ليصبح    نلاحظ تثبتها على الانزيم:  olamine éPhasوجود مادةفي    -
 (0.5....)ريات بسيطةسك  

ـــــــــــــــــــم   :الاستنتاج نشاط  تثبّ    olamine éPhasة  اد  ــــ الأ ـــــــــــــــــــ ــــنزيإ ط  وبالت  م  البنكرياس ي  عميلاز  ــــــــــــــــــــــــ ــــالي  تبسيط  ـ دم 
 ( 0.5.....)شاءالن  

 :ومن خلال هذه النتائج فان
انزيم   olamine éPhasة  ماد   نشاط  وبالتالي  الأ   تعرقل  البنكرياس ي  النشاء ميلاز  إماهة  وتبسيطه ومنه    تعرقل 

العضوية  استغلاله من طرف  السمنة،    الحد من  من  الحدّ  الأولىومنه  الفرضية  يؤكد صحة  ما  بينما    وهذا 
 ( 1.......)الفرضية الثانية خاطئة

 ( 2.50.25x=10...............) الجزء الثالث: 

    

 

 


